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UITTREKSEL UIT DE NOTULEN - GEMEENTERAAD
zitting van 20 april 2026

Aanwezig: Wim Malfroot, voorzitter van de gemeenteraad

Karel Hubau, burgemeester

Ankie D'Hollander, Davy Tuytens, Tim Renshofer, Jef Vermaere, Nadine De Stercke, schepenen

Hugo Leroy, Denis Dierick, Luc Goemaere, Christophe De Boever, Veronique Dedeyne, Jean-Pierre 

Sprangers, Peggy Demoor, Roland De Bosscher, Isabelle Tuypens, Peter De Rycke, Stany Schamp, 

Pascale Bottequin, Karolien De Smet, Steven Notebaert, Tom Vandepitte, Thaïsa Maenhout, raadsleden

Serge Ronsse, algemeen directeur

Verontschuldigd: /

Afwezig: /

BUITENSCHOOLSE OPVANG EN ACTIVITEITEN (BOA) - RETRIBUTIE OP 
BUITENSCHOOLSE OPVANG - VASTSTELLEN VAN DE MACHTIGING TOT HEFFING EN 
VOORWAARDEN (VERVANGEN GEMEENTERAADSBESLUIT VAN 23 NOVEMBER 2009)
BEVOEGDHEID

• Grondwet, artikel 173.

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, artikel 40 §3 en 41 2e lid 14°.

JURIDISCH KADER

• Wetboek van economisch recht van 28 februari 2013.

• Wetboek van de minnelijke en gedwongen invordering van fiscale en niet-fiscale schuldvorderingen van 13 

april 2019.

• Wet houdende invoeging van boek XIX "Schulden van de consument" in het Wetboek van economisch recht 

van 4 mei 2023.

• Decreet van 3 mei 2019 houdende de organisatie van buitenschoolse opvang en de afstemming tussen 

buitenschoolse activiteiten.

• Besluit van de Vlaamse Regering van 9 juli 2021 houdende het lokaal beleid, de samenwerking en de 

subsidie voor buitenschoolse opvang en activiteiten.

• Besluit van de Vlaamse Regering van 24 september 2021 houdende subsidies buitenschoolse opvang.

• Omzendbrief KBBJ/ABB 2026/2 van 20 maart 2026 betreffende de gemeentefiscaliteit.

• Gemeenteraadsbesluit van 23 november 2009 houdende gemeentelijke buitenschoolse kinderopvang - 

vaststellen retributiereglement. 

• Gemeenteraadsbesluit van 22 februari 2016 houdende buitenschoolse kinderopvang - vaststellen 

huishoudelijk reglement (vervangen van gemeenteraadsbesluit van 21 november 2011).

• Gemeenteraadsbesluit van 17 november 2025 houdende vaststellen van een retributie op de 

invorderingskosten van openstaande en vervallen fiscale en niet-fiscale schuldvorderingen.

• Gemeenteraadsbesluit van 15 december 2025 houdende vaststellen meerjarenplan 2026-2031.

• Gemeenteraadsbesluit van 23 maart 2026 houdende Buitenschoolse Opvang en Activiteiten (BOA) - 

vaststellen erkenningskader buitenschoolse opvang en activiteiten.
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• Advies van het lokaal samenwerkingsverband BOA houdende de uniforme prijssetting van de voor- en 

naschoolse opvang en opvang op schoolvrije dagen van 27 februari 2026. 

• Schoolreglementen van de gemeentelijke basisscholen.

MOTIVERING

De gemeenteraad stelde op 23 maart 2026 het lokaal erkenningskader Buitenschoolse Opvang en Activiteiten (BOA) 

vast. Dit erkenningskader bepaalt dat de organisator een gezond financieel beleid moet voeren.

De tarieven voor voor- en naschoolse opvang en opvang op schoolvrije dagen werden gedurende meerdere jaren 

niet geïndexeerd, waardoor de werking momenteel met een structureel tekort wordt geconfronteerd. Rekening 

houdend enkel met de werkingsopbrengsten uit ouderbijdragen en de personeelskosten werd voor het werkingsjaar 

2024 een verlies van € 47.000 geraamd.

Daarnaast bestaan er binnen de gemeente aanzienlijke tariefverschillen tussen organisatoren, variërend van € 0,30 

tot € 0,50 per kwartier. Deze verschillen zijn moeilijk te verzoenen met het principe van gelijke kansen voor elk kind.

Tegelijkertijd neemt de vraag naar opvang toe, terwijl het steeds moeilijker wordt om voldoende vrijwilligers en 

medewerkers aan te trekken. Het kwaliteitskader dat Vlaanderen oplegt binnen het BOA-decreet vereist bovendien 

een lagere kind - begeleider ratio en sterke medewerkersprofielen, om de evolutie van louter toezicht naar een 

volwaardige BOA-werking mogelijk te maken.

Bijkomende middelen zijn dan ook noodzakelijk om de kwaliteit en continuïteit van de dienstverlening te waarborgen. 

De subsidies van de Vlaamse overheid vormen een belangrijke ondersteuning, maar volstaan niet om de volledige 

kost van de hervorming te dekken. Bovendien zijn deze subsidies slechts gegarandeerd tot 2031. Met het oog op de 

lange termijn neemt het lokaal bestuur daarom structurele maatregelen, waaronder een aanpassing van de tarieven.

De voorgestelde tariefaanpassing werd besproken en positief geadviseerd door het lokaal samenwerkingsverband 

BOA, waarin alle Gaverse scholen vertegenwoordigd zijn. Er bestaat een breed draagvlak om te streven naar meer 

uniformiteit in openingsuren, kwaliteit en prijszetting.

Het lokaal samenwerkingsverband stelt voor om de opvangtarieven voor de voor- en naschoolse opvang en opvang 

op schoolvrije dagen vanaf 1 september vast te leggen op € 0,70 per begonnen kwartier. Deze aanpassing is 

noodzakelijk om de dienstverlening financieel duurzaam te organiseren. Ondanks deze verhoging blijven de tarieven 

tot de laagste in de regio behoren.

Voor gezinnen in een kwetsbare situatie wordt een verlaagd kansentarief voorzien, op basis van de afbakening 

binnen de UiTPAS met kansentarief. Hierbij wordt 20% van de kost gedragen door het gezin en 80% door de 

organisator. Op deze manier blijft de opvang toegankelijk voor iedereen en wordt bijkomende ondersteuning 

geboden aan wie dit het meest nodig heeft

Het is aangewezen om de retributietarieven voor de organisatie van buitenschoolse opvang in de toekomst te laten 

evolueren en eventueel indexeren in overleg met het lokaal samenwerkingsverband BOA. Zoals bijvoorbeeld bij de 

tariefbepaling van de schoolmaaltijden, is het om efficiëntieredenen nuttig om de het tarief van de buitenschoolse 

opvang door het college van burgemeester en schepenen te laten vast te stellen.

Volgens artikel 41, tweede lid, 14°, van het decreet lokaal bestuur kan de bevoegdheid tot het vaststellen van 

gemeentebelastingen en het vaststellen van de machtiging tot het heffen van retributies en de voorwaarden ervan, 

inclusief verminderingen en vrijstellingen, niet worden gedelegeerd aan het college van burgemeester en 

schepenen. De gemeenteraad kan aan het college van burgemeester en schepenen wel machtiging verlenen om het 

tarief van de retributies vast te stellen. Zo kan het college bijvoorbeeld tarieven vaststellen voor producten en 
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prestaties van de toeristische dienst, van de bibliotheken of van andere uitleendiensten en voor de volgende 

diensten en producten van de basisscholen: schoolreizen, abonnementen, maaltijden en dranken, uitstappen en 

activiteiten en leerlingenvervoer.

Ingeval weigering of nalatigheid in hoofde van de debiteur om het verschuldigd bedrag te betalen, zal de invordering 

van de retributie ingeval van onbetwiste niet-fiscale ontvangsten gebeuren bij dwangbevel, en ingeval van betwiste 

niet-fiscale ontvangsten overeenkomstig de wetsbepalingen betreffende de burgerlijke rechtsprocedure.

Met 13 stemmen voor (Wim Malfroot, Karel Hubau, Ankie D'Hollander, Davy Tuytens, Tim Renshofer, Jef Vermaere, 

Nadine De Stercke, Hugo Leroy, Luc Goemaere, Veronique Dedeyne, Isabelle Tuypens, Peter De Rycke, Karolien 

De Smet), 10 stemmen tegen (Denis Dierick, Christophe De Boever, Jean-Pierre Sprangers, Peggy Demoor, Roland 

De Bosscher, Stany Schamp, Pascale Bottequin, Steven Notebaert, Tom Vandepitte, Thaïsa Maenhout)

BESLUIT

Art. 1: Met ingang van 1 september 2026 en dit voor een termijn eindigend op 31 december 2031 wordt een 

retributie geheven op buitenschoolse opvang. 

Onder buitenschoolse opvang wordt begrepen:

• voor- en naschoolse opvang.

• opvang op schoolvrije dagen.

Art. 2: Het bedrag van de retributie op buitenschoolse opvang wordt bepaald door het college van burgemeester 

en schepenen.

Dit bedrag volgt de prijszetting zoals geadviseerd door het lokaal samenwerkingsverband BOA. 

Art. 3: De retributie wordt per kind vastgesteld en bedraagt minstens € 0,70 per begonnen kwartier.

De volgende verminderingen zijn toegestaan: 

• de houders van UiTPAS met kansentarief hebben recht op een vermindering van 80%.

Art. 4: De volgende vrijstellingen zijn toegestaan: 

• kinderen van personeelsleden en leerkrachten die bij de organisator tewerkgesteld zijn, kunnen 

tijdens werkgerelateerde activiteiten van hun ouders, zoals avondvergaderingen, kosteloos 

deelnemen aan de opvang.

• kinderen die op vraag van de organisator, omwille van bijzondere én uitzonderlijke pedagogische of 

sociale omstandigheden, in de opvang moeten blijven bijvoorbeeld met het oog op 

huiswerkbegeleiding.

Het college van burgemeester en schepenen wordt niet gemachtigd om andere verminderingen of 

vrijstellingen toe te staan.

Art. 5: De retributie is verschuldigd door de ouder of voogd van de verbruiker van de opvangfaciliteiten.

Art. 6: De retributie wordt betaald na ontvangst van een factuur of via online betaling.

Art. 7: In de voor- en naschoolse opvang zijn er geen annuleringskosten van toepassing.

Bij opvang op schoolvrije dagen wordt bij annulering 50% van het retributietarief in artikel 3 aangerekend, 

berekend op basis van het ingeschreven aantal kwartieren per dagdeel per kind.

Art. 8: Bij weigering of nalatigheid om het verschuldigd recht te betalen geschiedt de invordering overeenkomstig 

de burgerlijke rechtspleging voor zover de schuld ten aanzien van de gemeente betwist wordt. Ingeval de 
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verschuldigde retributie niet betwist wordt zal de invordering gebeuren bij dwangbevel na goedkeuring door 

het college van burgemeester en schepenen.

Art. 9: Het gemeenteraadsbesluit van 23 november 2009 houdende gemeentelijke buitenschoolse kinderopvang - 

vaststellen retributiereglement wordt opgeheven met ingang van 1 september 2026.

Art. 10: Onderhavige beslissing wordt bekendgemaakt overeenkomstig artikel 285, 286 §1 1°  en 287 van het 

decreet lokaal bestuur.

De toezichthoudende overheid wordt in kennis gesteld overeenkomstig de bepalingen van artikel 330 van 

het decreet lokaal bestuur.

In de schoolreglementen van de gemeentelijke basisscholen wordt een verwijzing opgenomen naar de 

onderhavige beslissing.

Art. 11: Een afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan: 

• de afdeling Burger (dienst Opgroeien).

• de afdeling Vrije Tijd (dienst Vrije Tijd).

• de afdeling Interne Zaken (dienst Administratieve Organisatie en dienst Financiële Organisatie).

• de directies van de gemeentelijke basisscholen De Vierklaver.

• de leden van het samenwerkingsverband BOA.

Namens de gemeenteraad,

De algemeen directeur,
Serge Ronsse

De voorzitter van de gemeenteraad,
Wim Malfroot


